

全国艺术体操锦标赛成都落幕

考察年轻队员 强化实战练兵

本报记者 袁雪婧

2023年全国艺术体操锦标赛日前在成都体育学院综合馆落下帷幕。本次比赛共有包括国家集训队在内的15支队伍、超过170名运动员参加。作为国内竞技水平最高、规格最高的艺术体操项目赛事之一，本次全锦赛是面向全国考察并选拔优秀年轻运动员、夯实后备人才基础的重要渠道，也是国家艺术体操集训队强化实战练兵的重要机会和平台。

在成年集体全能决赛中，国家集训一队5圈拿到36.60分，3带2球获得33.05分，以总分69.65分排名第一。国

家集训二队以57.65分排名第二。根据竞赛规程，国家集训队成绩与各省区市队伍成绩并行比较。四川队以58.85分收获冠军，上海队、陕西队分获亚军和季军，成绩分别为55.75分、53.75分。成年集体单项决赛中，四川队5圈获得31.00分，3带2球获得29.55分，将金牌收入囊中。陕西队、上海队分获银牌和铜牌。

成年个人全能决赛中，陕西队王子露四项得分为圈操29.75分、球操29.20分、棒操31.35分、带操29.40分，以总分119.70分摘得金牌，山西队赵雅婷以119.05分获得银牌，四川队赵

项决赛中，山西队赵雅婷拿下圈、球、棒、带四枚金牌，四项成绩分别为31.90分、30.35分、32.40分、29.90分。陕西队王子露获得球、棒、带三枚银牌；河北队栗慧琳获得圈操银牌，另外还拿下球、棒、带三枚铜牌；四川队赵樾获得圈操铜牌。

少年集体全能决赛中，四川队以总分49.25分获得冠军，浙江队、上海队分获亚军和季军。少年集体单项决赛中，四川队5圈拿到23.95分，5球得到26.95分，收获两枚金牌。浙江队获得5绳银牌和15球铜牌；上海队获得5球银牌和15绳铜牌。

少年个人全能决赛中，天津队王

淇在六项比赛的得分为徒手23.80分、绳操27.45分、圈操28.40分、球操27.05分、棒操28.55分、带操26.15分，六项均是全场最高分，以总分161.40分获得冠军。重庆队杨雨婷、浙江队徐静雯分获亚军和季军。少年个人单项决赛中，天津队王淇将徒手、绳、圈、球、棒、带六枚金牌全部包揽，六项成绩分别为23.75分、27.30分、28.60分、27.15分、28.45分、26.45分。重庆队杨雨婷获得六枚银牌，浙江队徐静雯获得绳操、球操、带操三枚铜牌，重庆队孟芷嫣获得徒手项目铜牌，辽宁金满星队于易坤获得圈操铜牌，广西队邹

竞赛圈



2023年中国棒球联赛开赛

本报讯 据中国棒球协会消息，2023年中国棒球联赛日前在江苏无锡开赛。在首个比赛日的几场争夺中，天津队0比8负于北京队，上海队19比1战胜河北体院队，河南队2比17负于四川队，天津体院队0比15负于广东队，山东队2比7负于江苏队。今年的中国棒球联赛设无锡站、成都站、天津站，10支参赛队在无锡站进行单循环比赛，前八名将转战成都、天津再进行两轮单循环比赛，总分前两名队伍将在天津通过三战两胜制的总决赛决出总冠军。今年的中国棒球联赛常规赛共

105场比赛，相较以往场次更多，赛程更加密集。联赛在抖音、快手、微信视频号、B站等平台全程同步直播。

中国棒球协会主席陈旭表示：“本届联赛有三大亮点：一是参赛队数达到了联赛历史最高；二是队伍年轻化，平均年龄在21岁，是为今后的国际比赛准备的新生代力量；三是为了补齐投手短板，结合全运会改革措施，采取了球数限制新规，加快投手培养进程。”

2023年中国棒球联赛由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、中国棒球协会主办。（徐泽藩）

中国女曲教学赛完胜南非队

本报讯 5月16日，中国女曲在韩国同南非女曲进行了一场教学赛，中国女曲以3比0战胜对手。

本场比赛双方攻防转换较快，中国队分别在第一节、第二节、第四节拿到一分，最终以3比0战胜对手。

整场比赛，中国队进攻更具侵略性，全场比赛也控制住了节奏，不过队伍在上下半场各有四次短角球进攻没能得分，短角球射门成功率还有待提高。

（徐泽藩）

国象超巡赛首站丁立人击败迪亚克

本报讯 北京时间5月16日凌晨，2023国际象棋超级巡回赛首站在罗马尼亚首都布加勒斯特结束了全部9轮比赛的争夺。中国棋手丁立人在最后一轮比赛中击败罗马尼亚棋手迪亚克。

丁立人和俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇在上个月参加了长达20多天的国际象棋世界冠军赛，在经历了长时间高强度的对抗之后，这两位棋手目前都处于状态的低谷期。本次超巡赛涅波姆尼亚奇总共输了3场，丁立人则是输了两场。不过在最后一轮比赛中，丁立人的状态有所反弹，本轮丁立人执黑对阵东道主棋手迪亚克，在新印度防御中丁立人成功顶住了对手的攻势，并抓住机会用车侵入对方底线。战至第48回合，迪亚克见败局已定，只好停钟认输。这盘棋不仅是丁立人在本站比赛中的唯一一盘胜局，这是最后一轮唯一分出胜负

的对局。

在其他比赛中，美国棋手卡鲁阿纳执黑弈和罗马尼亚棋手拉波尔特，涅波姆尼亚奇执黑弈和荷兰棋手吉里，美国棋手苏伟利执白弈和波兰棋手杜达，法国棋手菲罗贾执白弈和法国棋手瓦谢尔·拉格拉夫。

全部9轮比赛结束后，卡鲁阿纳积5.5分获得本赛季超巡赛首站比赛的冠军，同时他还收获了13个超巡赛积分。随后是同积5分的菲罗贾、苏伟利、拉波尔特和吉里，杜达和瓦谢尔·拉格拉夫同积4.5分，丁立人积4分，涅波姆尼亚奇和迪亚克分别得到3.5分和3分。

根据本赛季超巡赛的赛程安排，第二站比赛将于5月19日在波兰华沙开幕，第二站比赛为快棋和超快棋赛。丁立人在首站比赛结束后直接回国，将不参加第二站比赛。

（葛会忠）

全国国际象棋锦标赛
李荻郭琦分获男女冠军

本报讯 “体育彩票杯”2023年全国国际象棋锦标赛个人甲组的比赛5月16日在江苏兴化落下帷幕。成都棋院的李荻和许翔宇分获男子组亚军，东道主棋手郭琦则在女子组折桂。

兴化是棋后侯逸凡的故乡，已经连续十几年举办全国国际象棋锦标赛甲组个人赛，参加本次比赛的江苏棋手郭琦和袁焯都是兴化籍棋手。在女子组比赛中郭琦发挥出色，前10轮比赛结束后就已经提前锁定女子组冠军。最后一轮郭琦执白弈和倪诗群，最终她以7胜4和的不败战绩积9分获得女子组第一名，“00后”小将宋宇新积7.5分获得亚军，翟墨积7分获得第三名。这是郭琦继2016年之后第二次在该赛事中夺冠。“我们之间的水平相差不大，大家都具备一定的实力。”郭琦说，今年是家乡兴化举办这项赛事的第十五次，为大家提供了非常宝贵的比赛机会，“希望以后还能在兴化参加这项传统赛事，也希望家乡的

国际象棋可以越来越好，培养出更多的后备人才。”

在男子组比赛中，成都棋院的李荻和许翔宇在前10轮结束后同积7.5分在积分榜上并驾齐驱。最后一轮李荻弈和徐英伦，许翔宇和赵骏大战89回合，也是以和棋结束。最终李荻和许翔宇同积8分，李荻凭借小分优势获得冠军，许翔宇屈居亚军。戴常人和万云国同积7分，戴常人小分稍高获得第三名，万云国名列第四。赛后李荻表示，自从去年与队友合作拿到世界团体锦标赛冠军之后，下棋时的心态就不一样了，更能放得开了，比较享受下棋，还敢于尝试新的开局和新的思路，不再过分担心输棋。

值得一提的是，通过本次比赛，宋宇新拿到了个人的第三个女子特级大师序分，将可以晋升为女子特级大师。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会和江苏省兴化市人民政府主办。

（葛会忠）

2023年全国风筝板冠军赛落幕

本报讯 日前，“中国体育彩票”2023年全国风筝板冠军赛在海南琼海博鳌落下帷幕。12支参赛队的选手在亚洲湾进行了为期5天的激烈角逐。

本次赛事共设男、女水翼风筝板级，男、女双向风筝板U20级4个组别。最终广东队获得水翼风筝板级团体冠军。山东队的张浩然获得男子水翼风筝板级障碍赛、长距离赛、场地赛的冠军，广东选手伍彦颖获得男子水翼风筝板级U21障碍

赛、U21长距离赛、U21场地赛的冠军。在女子水翼风筝板级的比赛中，福建队陈静乐获得女子水翼风筝板级障碍赛的冠军，山东选手刘辰雪获得U21障碍赛、U21长距离赛、长距离赛的冠军，女子水翼风筝板级U21场地赛冠军由广东选手王思摘得。

在男子风筝双向板级的比赛中，广东选手陈日航获得U20长距离赛、U20场地赛的冠军。浙江

队刁朵朵获得女子风筝双向板级U20长距离赛、U20场地赛的冠军。

水翼风筝板级团体冠军广东队在本次比赛中收获满满，教练冯宝清表示：“此次比赛广东队获得了不错的成绩，队员们发挥良好，学到了很多经验，提升了自身水平。”

本次比赛由中国帆船帆板运动协会、海南省旅游和文化广电体育厅、琼海市人民政府主办。

（陈思彤）

搭建学习与交流的平台

——全国残疾人国际象棋项目推广活动聊城举行

本报记者 王子纯

全国残疾人国际象棋项目推广活动日前在山东聊城东昌府区举行。国际象棋在聊城拥有良好的群众基础，也是残疾人喜闻乐见的体育项目。本次活动通过培训、比赛和复盘等多种形式，让来自全国各地的残疾人朋友在学习、交流中熟悉和了解国际象棋，进一步融入社会，同时也有力推动了国际象棋运动的开展。

65岁的范男从杭州出发，随浙江代表队前往聊城。这是她第一次出远门、乘高铁，即使抵达时夜幕降临，她依然不觉疲惫。在家乡，范男是杭州市西湖区残疾人象棋队队长，并没有接触过国际象棋，所以她在参加培训时听讲格外认真，积极与大师对话。

“能够在大师的指导下学习一项新运动真开心。老师对我们非常友

善，讲课也耐心，我受益匪浅。”范男坐在轮椅上露出灿烂的笑容。她拍照储存课堂中讲解的棋谱，回到房间继续研究。“我还结识了新朋友，我们在课后相互切磋，探讨走法，这种沟通交流的机会很宝贵。”

“国际象棋为他们的生活增添了一些光亮，对我来说也很有意义。”国际象棋国际级裁判梁志华是本次活动的讲师之一，这也是她第一次面向残疾人授课。

“大家想想接下来的走法是什么？”每当梁志华抛出问题，现场的小朋友纷纷举起手，本次活动迎来了不少热爱国际象棋的青少年。在中国盲协代表队中，有几位来自山东滨州特殊教育学校的小朋友，老师姚佳表示：“孩子们学习国际象棋不到一个月，听说能来参加非常激动。”最终，13岁的杨亦潇在比赛环节获得组

内冠军，“下棋的意志力和心态非常重要，我觉得自己在这方面有点小天赋，我梦想成为棋协大师。”

本次活动在山东聊城举行，得益于近年来国际象棋运动在当地的蓬勃发展。“原来感觉是一片沙漠，寸草不生。”聊城市国际象棋协会秘书长王杰这样形容聊城最初的国际象棋市场。2006年，他正式开始推广国际象棋，并决定“从娃娃抓起”，先在幼儿园免费开课，再吸引感兴趣的孩子接受进一步培训。随着素质教育理念的普及，特色课程的开发受到学校的重视和家长的欢迎。2016年9月，聊城市东昌府区体育局和教育局联合发文，明确支持国际象棋进校园。王杰将一万副国际象棋送进100余所小学、幼儿园，国际象棋在聊城推广明显提速。目前，聊城共有246所中小学幼儿园开展国际象棋课程和活动，

17所学校成为国家级“国际象棋特色学校”。

王杰还在2017年辗转从国外采购了国际象棋盲人专用棋具、教具和教学资料，捐赠给聊城市特殊教育学校，开始在特殊教育学校开设盲人国际象棋兴趣班。通过刻苦训练，聊城籍盲人运动员袁守波、王鸣、付新雨代表中国参加了世界国际象棋残疾人锦标赛。王鸣说：“现在身边喜欢这项运动的残疾人朋友越来越多了，也因此更好地融入社会。”

随着国际象棋运动在聊城扎下根，依托良好的国际象棋普及基础，2016年以来，聊城先后承办了多届全国国际象棋棋协大师赛、中国国家队与“一带一路”世界联队国际象棋对抗赛、全国国际象棋青少年锦标赛等国家级和国家级赛事，国际象棋文化名城的名片越擦越亮。